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       Містечко Млинів відоме ще з початку XVI ст. У 1508 році поселення було подароване польським 

королем  Сигізмундом І Старим кременецькому наміснику Якову Монтовтовичу. Від його нащадків 

Млинів перейшов у власність роду князів Вишневецьких, а в 1566 році став частиною маєтків графів 

Ходкевичів.Саме завдяки цій великій магнатській родині Млинів отримав славу одного з 

найчарівніших куточків Волині. Період розквіту розпочався наприкінці XVIII ст., коли графиня Людвіка 

Ходкевич, вдова жмудського старости, після смерті чоловіка – Яна Миколая, вирішила змінити місце 

своєї резиденції, залишила Чорнобиль – попередню садибу, а новим місцем проживання вибрала 

Млинів. Звідси було ближче до Варшави і головних комунікаційних шляхів. У 1785 році на околиці 

Млинова, на високому березі Ікви, розпочалося формування величного палацово-паркового 

ансамблю. 

         До виконання проекту був запрошений Ефраїм Шрегер – королівський архітектор при дворі 

польського короля Станіслава Августа. Зодчий, що уособлював собою епоху Просвітництва і, 

одночасно, класицистичний напрям в польській архітектурі, перебував в той час на вершині творчого 

олімпу. Керівництво будівельними роботами у млинівській резиденції здійснював архітектор 

Леопольд Шлегель. Навколо палацу був закладений і впорядкований парк визначним ірландським 

садівником, паркобудівничим Діонісієм Міклером (який теж родом з Польщі).Роботи на будові 

тривали довго – остаточно викінчив резиденцію наступний власник Млинова, син Людвіки, Олександр 

Ходкевич.Всі, хто будь-коли побував у Млинові, з приємністю відзначають чудовий природний 

ландшафт, в якому розміщене містечко. Ходкевичі ж на території маєтку додали до нього ще й 

рукотворну красу, і зрозуміло, що така природна оздоба могла живити думку графа Олександра, 

мудрої та освіченої людини. Сенатор-каштелян Королівства Польського, член Тимчасового уряду 

Литви у 1812 році, бригадний генерал, а також письменник, науковець, член Товариства Приятелів 

Наук у Варшаві,  мистецтвознавець і меценат.Цей перелік вказує на те, що у Млинові проживав один з 

найпрогресивніших політичних і громадських діячів свого часу. Про це свідчить і дружба О.Ходкевича 

з видатним діячем польського національно-визвольного руху Тадеушем Костюшком, який бував у 

Млинові в 1794 році.У флігелі палацу родини Ходкевичів нині розміщений Млинівський районний 

краєзнавчий музей, який по праву вважається візитною карткою селища. Він заснований як відділ 

рівненського краєзнавчого музею у 1975 р., а у 1992 р. став районним краєзнавчим музеєм. Палац 

Ходкевичів є архітектурною пам’яткою державного значення .Млинівський районний краєзнавчий 

музей є визначним науковим і культурним осередком району, справжньою скарбницею духовності, 

який дбайливо зберігає і популяризує пам’ятки минулого для широкого загалу.  Завдяки 

розташуванню у приміщенні флігеля палацу та завдяки славній історії родини Ходкевичів, музей 

приваблює до себе відвідувачів. Містичні історії про «привидів» млинівського палацу неодноразово 

ставали об’єктом зйомок телепередач. Родзинки додає той факт, що саме у млинівському палаці 

відбувалися зйомки художнього фільму «Сліпий музикант» у 1960 році. 



 

 

Млинівщина багата на історію тих людей, що народилися тут, та тих, які відвідували наш край в різний 

час.  У 1794 році на території району побувава видатний діяч польського національно-визвольного 

руху Тадеуш Костюшко. В 70-х роках  XIX століття – єврейський просвітитель Аарон Перлов, який 

похоронений в смт.Млинів.  У 1881 році – українська письменниця Леся Українка зі своєю матір’ю 

поетесою Оленою Пчілкою. В 1915 році – чеський письменник-сатирик Ярослав Гашек, автор відомого 

твору «Пригоди бравого солдата Швейка», перебував біля села Хорупань.  



 

(Тадеуш Костюшко.) 

 

 

(Леся Українка) 

     В даний час, між Млинівщиною та Польщею підтримуються дружні стосунки. 13 липня 2017року,у 

Дубні та Млинові відбулися телевізійні зйомки документального фільму про Другу світову війну. 

Знімали цей фільм митці з Польщі, зокрема з Музею Другої світової війни, який є одним із найбільших 

історичних у Європі. Серед напрямків роботи музейної установи є збір свідчень про війну від її живих 

свідків, яких шукають в Україні.У Млинові польські митці зустрілися з такими очевидцями. Спогади 

Володимира Захожого стосувалися подій на Млинівщині у 1940-х роках, Софії Янішевської – її 



остарбайтерської долі, а Василь Рогашко згадав свій бойовий шлях і повернення з фронту: «Я того дня 

не забуду ніколи, доки буду жити. Зустрічає мене батько – і не впізнає. Починає обмацувати мене, 

плечі, голову, очі. І лише тоді, коли відчув, що то його син, гірко заплакав, а потім кинувся обіймати…» 

Після завершення зйомок кіномитці обіцяють презентувати кіно і в Україні. Насамперед в 

Млинівському краєзнавчому музеї, які надали зарубіжним гостям чимало цікавого історичного 

матеріалу.  

 

 

          Підтримка і розвиток рівня партнерства між Україною і Польщею значно залежить від 

збереження нинішніх політичних контактів, зміцнення суспільного діалогу, а також успіху 

реформаторської політики в Україні. Польща - вигідний і корисний партнер для України. Відносини з 

цією країною мають непогане підґрунтя та перспективу для розвитку.  

 


